

ΣΤΑ ΔΥΤΙΚΑ Η ΔΕΘ

Γνωμοδότηση αρμόδιας επιτροπής



Δύο περιοχές δυτικά της Θεσσαλονίκης, στο ΤΕΙ και στα όρια των δήμων Λαγκαδά και Μυγδονίας, προέκρινε για τη χωροθέτηση του νέου διεθνούς εκθεσιακού και συνεδριακού κέντρου της πόλης, η αρμόδια Επιτροπή Φορέων, που ολοκλήρωσε το έργο της στις 30 Ιουλίου, με ομόφωνη γνωμοδότηση.

Το ΤΕΕ/ΤΚΜ -που μετείχε στην επιτροπή μέσω του προέδρου του, Τάσου Κονακλίδη-εκφράζει την ικανοποίησή του τόσο για τη συμμετοχή του στο ουσιαστικό έργο της επιτροπής, όσο και για το γεγονός ότι η τελική γνωμοδότησή της είναι σε γενικές γραμμές εναρμονισμένη με τις προτάσεις του για τη μετεγκατάσταση της ΔΕΘ.

Πάγια θέση του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι ό τι η χωροθέτηση του νέου εκθεσιακού κέντρου στη δυτική πλευρά της πόλης θα δημιουργήσει την πολυπόθητη ευκαιρία για την ισόρροπη ανάπτυξη της Θεσσαλονίκης.

Γι' αυτό, άλλωστε, η ΔΕ εκφράζει την ελπίδα ότι η γνωμοδότηση της Επιτροπής για χωροθέτηση στα δυτικά θα υιοθετηθεί από τον πρωθυπουργό (σ.σ. η πρόταση της επιτροπής είναι γνωμοδοτική και όχι δεσμευτική).

Στην επιτροπή, υπό τον υπουργό Μακεδονίας-Θράκης, Σταύρο Καλαφάτη, μετείχαν εκτός από τον κ. Κονακλίδη οι εξής: ο περιφερειάρχης Κ. Μακεδονίας, Γεώργιος Τσιώτρας, ο νομάρχης Θεσσαλονίκης, Παναγιώτης Ψωμίδης και οι πρόεδροι της ΤΕΔΚ του νομού, Βασίλης Παπαγεωργόπουλος, της ΔΕΘ, Δημήτρης Μπακατσέλος, της HELEXPO, Αριστοτέλης Θωμόπουλος, του Οργανισμού Ρυθμιστικού, Σταυρούλα Μπαϊρακτάρη, του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου Θεσσαλονίκης, Μιχάλης Ζορπίδης, του Βιοτεχνικού, Σωτήρης Μαγδόπουλος, καθώς και ο πρώτος αντιπρόεδρος του Εμποροβιομηχανικού Επιμελητηρίου, Μανώλης Βλαχογιάννης.

Μετά το πέρας της καταληκτικής συνεδρίασης της επιτροπής, ο κ. Καλαφάτης, δήλωσε: «Σήμερα ολοκληρώθηκε μια διαδικασία που διήρκεσε πολλές εβδομάδες και οφείλω να δώσω τα συγχαρητήριά μου σε όλα τα μέλη της επιτροπής για τις άοκνες προσπάθειες που κατέβαλαν. Ήταν η τελευταία συνεδρίαση της Επιτροπής που συστάθηκε από τον Υπουργό Π.Ε.Χ.Δ.Ε, Γιώργο Σουφλιά και εμένα και στην οποία είχα την τιμή να είμαι επικεφαλής ως πρόεδρος. Δεσμευτήκαμε ότι μέχρι 31 Ιουλίου θα ολοκληρώσουμε τις εργασίες μας, θα εξετάσουμε και θα επεξεργαστούμε τις προτάσεις και τις περιοχές που μπορούν εν δυνάμει να φιλοξενήσουν τις νέες εγκαταστάσεις της Δ.Ε.Θ. και είμαι ιδιαίτερα ευτυχής που ολοκληρώσαμε τις διαδικασίες, στους χρονικούς ορίζοντες που είχαμε θέσει. Η Επιτροπή, προκρίνει ομόφωνα δύο τοποθεσίες δυτικά, την περιοχή του Τ.Ε.Ι. και την περιοχή των Δήμων Λαγκαδά και Μυγδονίας, με σκοπό να επεξεργαστούμε και να διερευνήσουμε περαιτέρω τις δυνατότητες μετεγκατάστασης της Δ.Ε.Θ. Οι διαδικασίες ηγήθησαν άψογα και προχωρούμε στο επόμενο στάδιο».



φωτό: www.tziolas.gr

254 ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΕΠΙΜΟΡΦΩΘΗΚΑΝ
ΣΤΑ ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΜΙΚΡΗΣ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ

Μεγάλο ενδιαφέρον προσήλκυσαν τα σεμινάρια μικρής διάρκειας, που διοργάνωσε το ΤΕΕ/ΤΚΜ το φετινό Ιούνιο, καθώς την πρώτη φάση του 9' κύκλου τους παρακολούθησαν **254 μηχανικοί**, στους νομούς Θεσσαλονίκης, Σερρών, Ημαθίας και Πιερίας. Μάλιστα, το ενδιαφέρον αποδείχτηκε και αυτή τη φορά τόσο έντονο, ώστε προκειμένου να συμπεριληφθούν στο πρόγραμμα επιμόρφωσης όλοι οι ενδιαφερόμενοι, τα σεμινάρια θα συνεχιστούν και σε δεύτερη φάση, το Σεπτέμβριο του 2009. Στους συμμετέχοντες δόθηκε όλο το υλικό των σεμιναρίων σε ψηφιακή μορφή. Τα σχετικά πιστοποιητικά των συναδέλφων που παρακολούθησαν ανελλιπώς τα σεμινάρια έχουν ήδη εκδοθεί και οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να τα παραλαμβάνουν από το Τμήμα Επαγγελματικών Θεμάτων-ΤΕΘ (1^{ος} όροφος των γραφείων του ΤΕΕ/ΤΚΜ).

Η διοργάνωση των σεμιναρίων του Ιουνίου προτάθηκε από το ΤΕΘ και αποφασίστηκε από τη ΔΕ μετά την μεγάλη επιτυχία που είχαν εκείνα του 8' κύκλου, ο οποίος πραγματοποιήθηκε το διάστημα Ιανουαρίου και Μαΐου του 2009 και περιλάμβανε οκτώ (8) σεμινάρια. Τα σεμινάρια εκείνου του κύκλου τα παρακολούθησαν **499 μηχανικοί**.

Η ΔΕ του ΤΕΕ/ΤΚΜ διαπιστώνοντας την μεγάλη ανταπόκριση των συναδέλφων, κύρια των νέων, στην προσπάθεια του ΤΕΕ/ΤΚΜ για παροχή συνεχούς επαγγελματικής κατάρτισης, σε εξειδικευμένα θέματα, αποφάσισε τότε να διευρύνει τα σεμινάρια του 9' κύκλου, τόσο στη Θεσσαλονίκη όσο και στους υπόλοιπους νομούς.

Το πρόγραμμα επιμόρφωσης του Τμήματος προβλέπεται να συνεχιστεί και θα υπάρξει σχετική ανακοίνωση στο Τεχνολογικό καθώς και στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ www.tkm.tee.gr.

Πρόθεση του ΤΕΕ/ΤΚΜ είναι να αναβαθμιστεί η ποιότητα των σεμιναρίων και να εμπλουτιστεί το θεματολόγιο. Για το σκοπό αυτό οι συμμετέχοντες καλούνται την τελευταία ημέρα του κάθε σεμιναρίου να υποβάλλουν γραπτώς τις προτάσεις τους σχετικά με τον τρόπο διεξαγωγής των σεμιναρίων και τις κατευθύνσεις που τυχόν χρήζουν περαιτέρω ανάπτυξη. Η επεξεργασία των σχετικών ερωτηματολογίων θα δώσει πιστευόμε και νέες ιδέες για τη βελτίωση και αναβάθμιση της παρεχόμενης επαγγελματικής κατάρτισης.

Αναλυτικά τα σεμινάρια του 9' κύκλου που υλοποιήθηκαν είναι τα εξής:

1. Μελέτες Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, από 1 έως 5 Ιουνίου, με Επιστημονικό υπεύθυνο τον κ. Σ. Μυλωνά (ΠΜ) και εισηγητές τους Σ. Μυλωνά (ΠΜ), Π. Μπαλτζοπούλου (ΧΜ), και Α. Χασιώτη (ΧΜ). Το παρακολούθησαν ανελλιπώς, συνολικά **69 άτομα**.

2. Πολεοδομικές Εφαρμογές στην Ελλάδα: Από τη σύγχρονη θεωρία στην ελληνική πρακτική

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, από 15 έως 19 Ιουνίου, με Επιστημονικό υπεύθυνο την κα Α. Αλεξανδροπούλου (ΜΠΧΑ) και εισηγητές τους Α. Πανακού (ΑΜ), Τ. Δούμα (ΑΜ), και Λ. Κωτσοπούλου (Α.Τ.Μ.). Το παρακολούθησαν ανελλιπώς, συνολικά **58 άτομα**.

3. Σύγχρονες τάσεις και τεχνολογίες στο επιχειρηματικό περιβάλλον

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στη Θεσσαλονίκη, από 29 Ιουνίου έως 3 Ιουλίου, με Επιστημονικό υπεύθυνο τον κ. Θ. Μυλωνά (ΗΜ) και εισηγητές τους Keith Belcher, Κ. Μπαρμπουνάκη, και Δ. Μπόττα. Το παρακολούθησαν ανελλιπώς, συνολικά **29 άτομα**.

4. Πράξεις τακτοποίησης οικοπέδων

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στις Σέρρες, από 15 έως

19 Ιουνίου, με Επιστημονικό υπεύθυνο την κα Ε. Καλούση (ΠΜ) και εισηγητές τους Π. Φαρμάκη (ΑΤΜ), και Κ. Χατζηρόδου-Νικολοπούλου (ΑΤΜ.). Το παρακολούθησαν ανελλιπώς, συνολικά **23 άτομα**.

5. Ενεργειακός σχεδιασμός νέων και υφισταμένων κτιρίων

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στη Βέροια, από 22 έως 26 Ιουνίου, με Επιστημονικό υπεύθυνο την κα Ε. Καλούση (ΠΜ) και εισηγητές τους Κ. Αξαρλή (ΑΜ), Δ. Αραβαντινό (ΠΜ), και Κ. Παπακώστα (ΜΜ). Το παρακολούθησαν ανελλιπώς, συνολικά **49 άτομα**.

6. Πράξεις τακτοποίησης οικοπέδων

Το σεμινάριο πραγματοποιήθηκε στην Κατερίνη, από 22 έως 26 Ιουνίου, με Επιστημονικό υπεύθυνο την κα Ε. Καλούση (ΠΜ) και εισηγητές τους Π. Φαρμάκη (ΑΤΜ), και Κ. Χατζηρόδου-Νικολοπούλου (ΑΤΜ.). Το παρακολούθησαν ανελλιπώς, συνολικά **26 άτομα**.

Οι σημειώσεις των σεμιναρίων έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του ΤΕΕ/ΤΚΜ, www.tkm.tee.gr

ΘΕΡΙΝΟ ΩΡΑΡΙΟ
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ

Αύγουστος:
Δευτέρα - Παρασκευή: 9:00 - 15:00

